

阿呆和他的新媒体朋友: 技术支撑传播武器库 数据打造理性运营手

WCplus作者阿呆 微信: [wonderfulcorporation](#) 公众号(点击打开二维码):[数据部落](#) 网站:[askingfordata.com](#)

加入WC社群获得工具更新推送(好友验证请备注 WCplus用户+昵称 否则通过率低)

数据来自微信公众号平台,WCplus仅作转化工具,版权或使用问题请联系原公众号。请勿将数据用于任何商业用途,WCplus对此不承担任何法律责任

## 屎尿淋在头上, 你跟我说这是玩笑?

原创: 咪蒙 咪蒙 2016-12-13



(lost7 作品)

“在国内, 校园欺凌的性质总是被弱化。”

01



你被尿液淋过吗?

你被沾有屎的纸扣过吗?

如果有人这样对你, 你会觉得这只是个玩笑吗?

北京中关村二小, 一个10岁男孩就遇到了这样的事。

他的妈妈写了一篇文章, 《每对母子都是生死之交, 我要陪他向校园霸凌说NO! 》, 我很多朋友都转了。

文章里讲了这个10岁男孩的遭遇: 两个同班同学趁他上厕所, 把厕所的脏纸篓倒在他头上, 他为了清洗淋在头上的尿液, 在大冬天的北京, 用冷水洗头。

孩子回家后，情绪特别激动，被北医六院的医生诊断为“急性应激反应”（指在遭受到急剧、严重的精神创伤性事件后数分钟或数小时内所产生的精神障碍）。

这件事被有些人认为是玩笑。

同班同学的家长发帖说，这只是一个玩笑。

老师也说，“就是开了一个过分的玩笑”。

还有网友说风凉话，“学校里小打小闹很正常，家长小题大做……”

“孩子之间打打闹闹，很正常……”

是的，事情没发生在你身上，你都觉得只是玩笑。

但到底什么才是玩笑？

就像《听见你的声音》里说的，“开玩笑要当事人觉得好笑，才是玩笑”！

你为了自己高兴，给别人造成了心理阴影。

转头你轻描淡写地说一句：我只是开个玩笑嘛……

有这样开玩笑的吗？

确实，中关村二小的事件，到底该不该定性为校园霸凌，这存在争议——今天校方还发了声明，把这件事定性为“偶发事件”，不构成校园“欺凌”或“暴力”。

但有一点可以确定，这绝对不是用“玩笑”两个字就可以轻松概括的。

因为一旦弱化为玩笑，就会助长同类事件的发生。

绕开中关村二小这件事本身，我想说的是，**在国内，校园欺凌的性质总是被弱化。**

央视新闻有一项针对校园暴力的调查，结果显示，对于学生打人，63.28%的处理方式都是“老师口头训诫”——这就算处理完了。

据心理学家贾娜·朱沃宁估计，“校园霸凌事件中，只有1/10会得到老师的出面干预，其余大部分都当作学生之间开玩笑，或是以培养学生自行解决人际矛盾的理由无视。”

甚至有些网友还助长这种做法。

我看到最傻逼的言论就是，“不就是被泼点脏东西吗，多大点事啊。学生走向社会，应该受点挫折，家长过度保护，也不利于孩子成长”。

说这种话的人，应该每天被扇几个耳光、泼几盆翔，有助于他多受点挫折，学会说人话。

02



事实上，很多人都没有意识到，校园霸凌的后果有多严重——常常以人命为代价。

今年7月1号，内蒙古乌海市第二中学一个男生长期遭遇校园暴力，家长向学校反映，校方推脱说只是学生打闹，并称受害学生情绪稳定，结果男生上吊自杀。

今年6月1号，青海省海东市一名初中学生陶成鹏，不堪同学的欺凌，喝农药自杀。据新闻报道称，他曾经向学校反映这个问题，却因为他成绩不好，被骂了回去。

今年4月23号，在学校长期遭受“校园霸凌”的15岁少年张超凡，被6个同学殴打长达4小时，最终死亡。法医鉴定结果是：“心肺极度破损，小脑破损死亡”。

每次看到这些严重的事，我就想再去看一次《告白》。

希望这些欺凌他人致死的人渣，能得到真正的惩罚。

今年3月5日，安徽黄山一名高三女生发帖称，她因为是les，被同班三名男生下春药，随后女生父母要报警，而三位主谋男生却继续威胁要用砒霜下毒。

给同学下春药——简直令人发指。

也许每个霸凌事件的早期，都被认为是玩笑，缺乏有效干预，后期就可能演化为恶性犯罪。

**事实上，童年时期被欺凌，是会影响一辈子的。**

美国一项调查显示，小时候被人长期欺凌的，抑郁的概率是其他人的4.8倍，焦虑是其他人的4.3倍，自杀的概率

## 是其他人的18.5倍!

很多被欺凌过的人都提到，**被欺凌，会让他们陷入自我否定，怀疑自己是坏的、脏的、讨人厌的，不配得到爱和幸福。**

他们对未来会格外悲观，很难对生活产生美好的期待。

更重要的是，不要以为只是被施暴者会受影响。

如果不及时干预，施暴者本身也可能会变本加厉，最后发展成暴力犯罪分子。

**千万不要相信“霸凌是成长中不可避免的一部分”这种鬼话。**

**在国外，校园霸凌会被判刑。**

美国在校园暴力上零容忍，动辄就启动司法流程。

最大快人心的，就是今年2月，三个在美国留学的中国学生，欺凌另一个中国女生，把人家衣服扒光，用烟头烫她的乳头.....

这事要是放在国内，多半也就是警告一下就没事了。

三个施暴者也是这么想的。

最开始在法庭上还特别嚣张，一脸无所谓。

美国警方直接给他们判了6-13年的监禁。

其中一个学生家长贿赂受害者，还被抓了。

筒! 直! 喜! 闻! 乐! 见!

03



**比被欺凌更可怕的是，家长不理解、不站出来保护自己。**

孩子说自己被欺负了，他们常说的就是：

**“你不要去惹别人嘛”。**

**“你为什么那么没用？他打你，你不会还手啊？”**

**“你自己肯定有问题，不然他为什么不欺负别人，只欺负你？”**

**这三句话对孩子来说，就是最大的伤害。**

我的一个粉丝ZL说，她小学六年级的时候，被10个同学围殴，他们轮流扇她耳光，还拿手机给她拍照录像。

最让她崩溃的是，当她回家跟爸妈说自己被打了，爸妈的反应却是：“你别去惹别人啊”，连一句安抚的话都没有。

经历了这件事情，她明白了，自己太弱小会被欺负，只有强大了，才能保护自己，于是，她就变坏了，初一就开始和小混混交朋友。

她说出这件事，就是想告诉家长们，“当孩子受到校园霸凌的时候，请你安慰他，最起码让他的心灵感受到一丝温暖，这对孩子以后的心理健康真的很重要。”

**不要让孩子在学校被欺负之后，回家还要再经历一次家人的漠视、甚至是羞辱。**

**他们会非常无助和绝望。**

就像押沙龙所说的，孩子已经遭受欺凌了，代表他自己已经解决不了了，不要以为说一句“你打回去啊”就能解决问题，不然你自己上街被揍了、被捅了，你怎么不自己打回去、捅回去，而是选择报警啊？

**遇到孩子被欺凌，家长该怎么做？**

**坚定地保护你的孩子！**

我的一个粉丝说，她小学的时候，长期被一个男生欺负，偷她的书，藏她的书包，放学跟踪她，写恐吓信。因为父母比较严肃，她一直不敢和他们讲。

后来她都升初中了，那个男生还来跟踪她。

她的精神快崩溃了，终于告诉了爸妈。

爸妈吓坏了，马上找了学校，还去了那个男生家里，才制止了他的骚扰行为。

后来没多久，那个男生成为了杀人犯，杀了4个人，震惊全市。

她回想起来，还是后怕。

她现在变得很勇敢，她说，“以后也要早早告诉自己的孩子，**面对校园欺凌，第一时间告诉父母，因为父母一定会有办法，解决那些在你眼里比天还大的事。**”

我还有一个粉丝，小学的时候，借了女同学1块钱，第二天就还给她了。

结果被女同学诬赖说她没还钱，班上很多同学还站在女同学那边，跟着一起叫她骗子、小偷，对她又推又嚷。

老师也不相信她，说她成绩不好，人品也有问题。

当时的她，特别特别绝望。

晚上放学回家，她哭着跟妈妈说了这件事。

第二天，她妈妈先去问班上的同学，全班一口咬定，是她偷了女同学的钱！

她妈妈又去找老师，老师说：“就一块钱的事，还给别人就是了，这样闹对学校影响不好！”

她妈妈却很淡定地说：“老师，这不是一块钱的事，如果您的女儿也被人误解被人骂骗子，天天对她推推嚷嚷，您心里好受吗，我想您一定会跟我一样，非常心疼！”

最后，在她妈妈的坚持下，事情终于澄清了，是那个女同学撒谎，想多骗一块钱。

从那之后，她越来越坚强，有人欺负她，她敢以几倍的力量去回击对方！

她不敢想，如果那个时候连我妈妈都怕麻烦，懒得处理这件一块钱的小事，她的人生会怎样.....

这也是我看《每对母子都是生死之交，我要陪他向校园霸凌说NO！》这篇文章，对其中好几个段落，特别感同身受的原因。

那位妈妈说，面对别人的密集攻击，“如果是为了自己的事情，我可能真的就瘫了。我努力克制自己发抖的身体，为了儿子不能怂！”

她说，“当看到等在校门口的儿子时，我还要努力忍住泪水向他微笑，我是妈妈，我要为了我的孩子而战斗”。

**不管孩子遇到什么事，我们做父母的，都应该站在他身后，陪他去对抗全世界。**

PS：这次校园霸凌的经历征集，谢谢粉丝们提供案例。

其实我知道，你们说出这些事，是很困难的。

有的粉丝说，回想起以前被欺负，太痛苦了，边哭泣边写，这些事从来没有跟任何人说过。

谢谢你们信任。

更谢谢你们那么善良，为了提醒和帮助其他人，去回顾不愿意回顾的事。

愿你们都不要再遇到那些不想遇到的事。

长按指纹  
一键关注



微信号：咪蒙



微信 ID：mimeng7